

# 深圳市崇上慈善基金会 2021 年度项目工作

## 总结报告

2021 年深圳市崇上慈善基金会在深圳市民政局的领导和理事会以及社会各界的支持下，在筹募、项目开展、公益项目宣传等方面的工作取得了有效成绩。常规项目早产儿救助、地中海贫血项目、小水滴爱心课堂、一对一助学和一对一助地贫、罕见病儿童营养支持等公益项目在与医院、地方政府、慈善机构、志愿者团队等开展了扶贫济困工作，在帮助大病儿童就医、营养补助、心理关怀和关爱以及帮助贫困山区的留守儿童、单亲儿童的助学等方面做出了贡献。

### 一、广泛开展劝募和助医、助学工作。

（一）助医、助学工作取得成效。

（1）2021 年 1 月 24 日，基金会联合肇庆志愿者团队，带上生活物资，赶往肇庆广宁县实地走访了 22 户家庭，探访了这里的 27 名困境学生。

（2）2021 年 1 月，基金会联合爱心企业凡兜童装、新浩爱心基金会、零壹罕见骨病志愿者团队为孩子们送新衣送祝福。凡兜童装的爱心企业捐赠了 52 套崭新童装给基金会救助过的大病儿童，崇上基金会-零壹罕见骨病关爱中心联合深圳市新浩爱心基金会特别为罕见骨病家庭准备了 307 件崭新棉服。

（3）2 月 28 日世界罕见病日，基金会联合港大深圳医院、零壹罕见病关爱中心共同发起“罕出我爱”国际罕见病日公益倡导活动。

（4）2021 年 3 月 9 日，小水滴爱心课堂在香港大学深圳医院住院部

C 栋 4 楼的“儿童关爱空间”如期开课。

(4) 2021 年 3 月 31 日，基金会守护早产天使项目开展家庭探访活动。

(5) 5 月 6 日，基金会零壹罕见骨病专项基金联合港大深圳医院多学科团队为 6 种罕见骨病带来多学科一站式咨询服务。

(6) 5 月 8 日世界地贫日，基金会联合深圳市儿童医院开展“爱拼才会赢 世界地贫日专题活动”，邀请轻松筹网络科技公司、华大基因股份有限公司、深圳市罗湖区海外留学归国人员协会作为合作伙伴，共同参与。

(7) 5 月 9 日，母亲节，基金会联合深圳大学国际交流学院国际志愿者团队在港大深圳医院开展母亲节特别活动。小水滴爱心课堂 5 月国际文化月活动同时启动。

(8) 5 月 15 日，理事林子明代表崇上基金会参加深圳市第十七届来深青工文体街网球比赛活动。崇上基金会队伍以总分第一的成绩夺得比赛桂冠，为崇上基金会赢得 6000 元奖金。

(9) 5 月 25 日，小水滴课堂港大深圳医院举行“我心永恒，与醜同行”读书会活动。

(10) 6 月 1 日，基金会举办“相约六一 携爱同行”活动，联合深圳大学国际交流学院、深圳大学幼儿园、爱心企业中山森麦服饰有限公司、惠州海翔文教用品有限公司、深圳市盟世奇文化产业有限公司，把爱心送到深圳大学港大医院、昆明市儿童医院、天津医院、深圳大学总医院。

(11) 7月27日,基金会一对一助学项目联合湖南大邵公益志愿者联合会开展“崇上助学 和你在“益”起”大邵班暑期教育实践活动。

(12) 7月30号,深圳市五大湖环保科技有限公司向崇上基金会捐赠河南灾区消毒液120箱。

(13) 9月7日,小水滴爱心课堂智康教学点音乐治疗室正式开课。

(14) 10月3日,崇上基金会助学项目组走访粤西山区助学生。

(15) 10月26日,深圳铠耀生物医学科技公司向基金会捐赠价值30万元的新生儿蓝光治疗仪。

(16) 11月1日,东莞儿童医院血液肿瘤科小水滴课堂正式运营。

(17) 11月17日世界早产儿日,基金会联合坪山区妇幼保健院举行世界早产儿日公益活动暨便携式LED蓝光治疗仪捐赠仪式。

(18) 11月21日,深圳市质量强市促进会受深圳市民政局委托,带领专家评估小组共同参加基金会评估审计工作。

(19) 12月7日,中共深圳市崇上慈善基金会支部委员会正式成立。深圳市社会组织总会联合党委办公室主任胡应一一行人指导党支部成立。

(20) 12月18日,基金会联合中山森麦服饰有限公司为广西百色、湖北十堰、湖南邵阳、广东肇庆、茂名、湛江、韶关,河南和江西等地发放全新凡兜童装和鞋袜各129套。

截止2021年12月底,社会各界向基金会捐款9,577,662.65元,捐赠物资678,000元,基金会拨付善款8748181.28元。共发放图书、童装、文具、救灾物资等共77万多元。其中五大湖环保科技

公司捐赠的消毒液 120 大箱价值 27 万元给河南救灾、铠耀生物医学科技有限公司捐赠价值 30 万元的便携式新生儿蓝光治疗仪给坪山区妇幼保健院新生二科。发放中山麦森服饰有限公司捐赠 181 全新凡兜童装和鞋袜给广西百色、广东茂名、肇庆、韶关、湛江，江西、河南等地助学生。李宁服装有限公司捐赠的价值 10 万元李宁运动服装给项目组山区助学、大病就医的孩子。惠州海翔文教用品有限公司捐赠的价值 8000 元的卡乐陶儿童手工 DIY 彩泥。发放爱心人士丁柏洋捐赠的价值 7500 元文具用品、陶华师兄捐赠的童装 150 套给罕见骨病患者、血液病患者。

基金会各项目共帮扶 2413 人次，惠及人次近 5000 人。

## 二、凝聚爱心汇聚力量

2021 年，基金会进一步团结部分爱心企业和爱心人士，聘请了深圳市儿童医院血液肿瘤科刘四喜主任、龙华区人民医院新生儿科王章星主任为医学专家顾问，聘请万哲律师事务所叶智维为法律顾问。在开展助医和助学的爱心活动中得到了爱心大使曾泳醒、张铎、陈松伶夫妇的宣传支持，为基金会救助工作和慈善事业做出了贡献。

## 三、加强宣传工作

- 1.各权威媒体对基金会及项目的报道
- 2.基金会自媒体平台如微信公众号、新浪微博、抖音号以及微视号等平台及时公布基金会动态，接受监督。2021 年崇上基金会微信公众号共发布 150 条动态新闻、项目进展、日常活动、基金会月报、年报、财报等；新浪微博发布 89 条基金会动态；抖音号、微视号发布短视

频 20 余条。

#### 四、积极主动开展合作。

基金会与深圳市儿童医院、北京大学深圳医院、深圳市人民医院、深圳市第二人民医院、东莞市儿童医院、昆明市儿童医院、宝安石岩人民医院等多家医院建立合作关系，与中国农业银行锦绣御园支行、中国邮政储蓄银行华强北支行、中国邮政储蓄银行宝安区支行等银行也有公益合作往来。与深圳大学、深圳大学幼儿园、新桃源幼儿园、未来小学（上芬小学）、南头小学等学校保持公益合作。与北京春苗基金会、深圳市慈源慈善基金会、千家爱基金会、翁源县心连心公益协会、深圳市零壹罕见骨病关爱中心、番禺义工联服务探访队等公益组织建立公益项目合作。

深圳市崇上慈善基金会